



## 聚焦435个总投资超万亿的优质项目 上马项目数量多、进度快、质量好

# 2018年“项目争速”争出新高度



昨天,宁波市“六争攻坚、三年攀高”抓落实专项办举行2018年“项目争速”行动推进情况新闻发布会。去年,宁波集中资源、全力以赴抓大项目、抓好项目,聚焦435个、合计总投资超万亿的优质项目,“项目争速”取得了较好成效,2019年力争全年固定资产投资增长10%左右。

□通讯员 陆晶晶 金报记者 郑晓

### 2018年上马项目数量多、进度快、质量好

2018年,总投资达2965亿元的195个项目参加省市重大项目集中开工活动,这些项目在去年年底前已全部开工;共安排197个市重点建设工程项目,年度计划投资835亿元,实际完成投资1008亿元,完成率达120.7%;122个市重大前期项目取得突破性进展,40个项目实现当年开工,36个将转入今年开工。

2018年“项目争速”成效体现在数量多、进度快和质量好,呈现出产业投资加速发力、交通投资扩量提质、民间投资创历史新高的三大特点。16个投资规模20亿以上的重大产业项目落地开工,一批重大的绿色石化、汽车及零部件项目开工建设,为宁波打

造两大万亿级产业提供坚实基础。总投资48亿元的舜宇光电二期开工建设;中芯国际宁波芯片制造、甬矽电子集成电路及模块封装等项目开工建设;海尔施生物医药、年产20万吨超薄精密合金材料、年产10吨第二代连续碳化硅陶瓷纤维等项目加快推进;奥克斯年产480万套智能家用空调、方太智能厨房产业化、康赛妮年产1500吨精品羊绒纱线智能工厂、高精度模具及塑料密封件开发等项目加快推进。这些项目的实施进一步巩固了宁波在相关领域的领先地位,有效助推传统行业向高端化、高附加值化方向升级。

### 今年力争固定资产投资增长10%左右

今年是“六争攻坚、三年攀高”承上启下、全面突破的关键之年,“项目争速”工作将紧盯重大项目抓攻坚、创新体制机制争速度,力争全年固定资产投资增长10%左右,民间项目投资、交通投资、高新技术产业投资、生态环境和公共设施投资均增长10%,安排省市县长项目工程55个、开工35个以上,具体概括为3个“聚焦”:

聚焦提升产业竞争力。重点是围绕绿色石化、汽车制造、新材料、新一代信息技术等先进制造业领域和战略性新兴产业领域,全力推进吉利电池包、方太理想城等项目竣工投产;加快高世代氧化物TFT电子纸、台塑丙烷脱氢年产60万吨丙烯、舜宇光电三期等项目前期进展。

聚焦补齐基础设施短板。加大水利、交通、公共设

施、能源、社会事业、生态环保等领域补短板重大项目储备和推进力度。同时,全力推进环城南路东段、东外环路快速化改造等项目竣工;加快西洪大桥及接线工程、环城南路西延工程等项目进度;争取轨道交通3号线二期工程、北京航空航天大学宁波创新研究院等项目开工建设。

聚焦激发民间投资活力。继续规范有序推进PPP模式项目,持续发挥民间投资在稳投资、优结构中的积极作用。同时,推动华强中华复兴文化园一期、高新汽配园产业园等项目投产;加快博汇化工环保芳烃油、容百新能源公司动力型锂电材料综合基地等项目进度;争取吉利-爱信变速器合资项目、华讯方舟地效翼船等开工建设。



#### 宁波城区天气:

今日 多云到晴 1℃—8℃

明日 晴到多云 -1℃—11℃

#### 宁波空气质量等级:

优至良,首要污染物:NO<sub>2</sub>

### 四明山下今年第一场雪 今明迎来久违的阳光

本报讯(首席记者 薛曹盛)自打入冬以来,冷空气势力偏弱,而暖气流却异常活跃,时不时来捣乱。冷暖空气频频在长江流域交汇,带来时阴时雨的天气。

虽说冷空气势力偏弱,但该来还是要来的。这不,前天新一轮冷空气又南下和暖气流交锋。在这场冷暖气流的拉锯战中,由于冷暖势力均不是很强,并且地面温度较高,雪量不会太大,降水也不是很明显。但昨天四明山还是下了2019年的第一场雪,这次降雪主要集中在高海拔山区,雪量不大,而且持续时间不长,平原地区就没机会赏雪了。

虽然市区的小伙伴无缘见雪,但能看到太阳了。随着冷空气过境,今明天,多云天气回归,甬城将迎来久违的阳光。

### 《周秀芳荣获“浙江骄傲”年度人物》后续 在支教奶奶的影响下 更多爱涌向溱浦的孩子

本报讯(通讯员 杨磊 首席记者 薛曹盛)穿上过年时候才会穿的新衣服,在断桥上看美景,背古诗,看极地海洋动物……昨日,从溱浦来到西湖的孩子们,和周秀芳一起,感受爱心行动带来的温暖。

这次来杭州,周秀芳不光参加颁奖典礼,还有很多项爱心“任务”。其中一个就是帮黄思雨找专家义诊。7岁的黄思雨患持久不愈的皮肤病6年。不久前,鄞州区第二实验小学教育集团的励文伟老师去溱浦支教时,专门走访了小思雨,并把她的情况发布在朋友圈。宁波爱心医生赵田初医生得知情况以后,多次免费给她医药。这次为了小思雨,赵医生特意赶到现场为她义诊,“只要对症下药,她会慢慢好起来的。”

陪周秀芳参加“浙江骄傲”颁奖典礼的还有64岁的支教老师,叫陆秀娟,现住在宁波。年轻时,她曾在海岛当过4年代课老师。从银行退休后,她一直有个夙愿,想重回课堂当老师。2016年,陆秀娟在报纸上看到周秀芳的支教事迹,千方百计要到她电话号码并毛遂自荐:“周老师,溱浦需要支教老师吗?我可以去!你放心,我吃得苦。”这个电话让周秀芳老师喜出望外。就在去年,两丫坪镇大坡头村上海交大安泰希望小学建好后,陆老师背着棉被踏上支教之路。

陆老师已经在溱浦教了一学期的课,短短几个月,她心里多了一份使命感:“这些孩子太需要老师了,我下学期还要继续去,把这份美好的事业干下去。”

在“支教奶奶”的影响下,越来越多的爱心涌向溱浦贫困山区的孩子们。周秀芳透露,接下来她要落实第23所希望小学的善款,还将继续为溱浦山区的茶业产业以及象山“红美人”橘子栽种等产业发展牵线搭桥,“现在,再也不是一个人在战斗了,爱心像‘滚雪球’一样越来越大。”



许亚南(右)给周海清送上慰问金,再三叮嘱她保重身体,乐观面对生活。

## 2019年“红十字博爱送万家”活动启动 首站慰问器官捐献者家庭

本报讯(通讯员 章友 记者 贺艳文/摄)昨天下午,宁波市“红十字博爱送万家”慰问活动启动。宁波市副市长、宁波市红十字会会长许亚南带队来到宁波市第182例器官捐献者潘祖礼在邱隘横泾村的暂住房,给他的妻子周海清送去大米、食用油、毛毯等生活用品以及2000元慰问金。

潘祖礼老家在浙江天台,生前是一名空调维修工。去年10月19日,潘祖礼在安装空调时遭遇电击不幸身亡,年仅36岁。当时已怀孕三个月的妻子忍痛帮他完成捐献一肝两肾两角膜的遗愿。因潘祖礼一家的大爱,三名器官衰竭患者重获新生,两名失明者重见光明。潘祖礼也因为器官捐献事迹被评为2018年度“鄞州好人”。

潘祖礼出生于农村家庭,又是家中独子。他这一走,留下了80多岁的父母,均无养老保障,且父亲因病双目失明。妻子周海清原籍湖南,一个手指受伤,不能弯曲,无法从业,目前还怀孕6个月。

了解周海清目前的状况后,许亚南再三叮嘱周海清保重身体,乐观面对生活。

“红十字博爱送万家”活动是红十字会系统的传统救助品牌项目之一。今年,宁波市红十字会将重点慰问困难的红十字会会员、志愿者、遗体(角膜)捐献者家庭及在甬器官捐献者家庭,做出突出贡献的造血干细胞捐献者,新增100次无偿献血者等。接下来,像这样的慰问活动还有十三场,市本级红十字会将慰问1600多户困难家庭。